

Саудовская Аравия инвестирует в Россию 10 миллиардов долларов

07.07.2015



Саудовский суверенный фонд Public Investment Fund (PIF) планирует инвестировать до 10 млрд долларов в проекты в инфраструктуре и сельском хозяйстве на территории России в партнерстве с Российским фондом прямых инвестиций (РФПИ). Об этом ТАСС заявил глава РФПИ Кирилл Дмитриев.

"Это очень знаковая сделка. Одна из самых больших в мире инвестиций со стороны суверенных фондов", - сказал Дмитриев. Он подчеркнул, что PIF и РФПИ работали над сделкой около двух лет. "Эти средства пойдут в такие сектора как инфраструктура, агросектор, здравоохранение, логистика, ритейл, недвижимость", - добавил глава РФПИ.

Соглашение между фондами стало одним из результатов визита преемника наследного принца, министра обороны Саудовской Аравии Мухаммеда бен Сальмана в Россию в рамках Санкт-Петербургского международного экономического форума и его переговоров с президентом России Владимиром Путиным.

"Мы считаем, что можно говорить о перезагрузке экономических отношений между Россией и Саудовской Аравией", - сказал Дмитриев. "Потенциал отношений между Саудовской Аравией и Россией просто огромен", - добавил он.

Саудовская Аравия является традиционным союзником США на Ближнем Востоке. Объем ее экономического сотрудничества с Россией до недавнего времени был незначительным. Страна также является крупнейшим экспортером нефти и занимает лидирующие позиции в Организации стран-экспортеров нефти (ОПЕК).

Правительства стран, экспортирующих нефть и другие природные ресурсы, создают суверенные фонды для сохранения и инвестирования своих доходов. РФПИ уже сотрудничает с рядом суверенных фондов стран Ближнего Востока. Фонд PIF был создан в 1971 году для инвестиций в стратегические проекты.

Дмитриев добавил, что РФПИ и PIF планируют инвестировать средства в течение 4-5

лет, первые 7 сделок уже предварительно одобрены. Всего до конца года фонды планируют осуществить 10 инвестиций. Он также допустил возможность инвестиций в третьи страны.

Дмитриев сказал, что в ряде одобренных сделок присутствуют и другие фонды. Он допустил, что новые институты развития, в частности китайский Фонд Шелкового пути, также смогут принять участие в проектах, в которые инвестирует PIF.

"РФПИ интегрирован с ведущими инвестиционными фондами мира. Вместе с ними мы можем осуществлять масштабные инвестиции", - сказал Дмитриев.

РФПИ также подписал соглашение о партнерстве с другим саудовским фондом Saudi Arabian General Investment Authority (SAGIA) по привлечению российских компаний на саудовский рынок.

"Мы считаем, что там есть уникальные возможности в авиастроении, других секторах. Мы будем инвестиционно поддерживать наши компании при их вхождении на саудовский рынок", - сказал Дмитриев

.islamRF.ru

9 июля состоится пресс-конференция, посвященная Первому московскому международному фестивалю Корана

07.07.2015 11:47

9 июля в 16 ч. состоится мультимедийная пресс-конференция, посвященная первому Московскому международному фестивалю Корана, который пройдет с 11 по 17 июля. О программе фестиваля, роли ислама в укреплении межнационального согласия в России, а также о важности международного культурного сотрудничества в борьбе с проявлениями экстремизма и международного терроризма пойдет речь в ходе мероприятия.

В пресс-конференции примут участие:

— заместитель председателя Совета муфтиев России Рушан Аббясов;

— советник по культуре Посольства Исламской Республики Иран в Москве, глава культурного представительства при Посольстве ИРИ в РФ Реза Малеки.

Модератор – главный редактор интернет-портала "Россия для всех" Радик Амиров.

Сообщает islamRF.ru

От Хакимова к Гайнутдину. Кто стоял у истоков российско-саудовской дружбы?

22.06.2015 10:34



Президент России Владимир Путин пригласил короля Саудовской Аравии Салман бин Абдель-Азиза приехать в Москву с визитом, а также заявил, что и сам воспользуется приглашением посетить влиятельнейшее арабское государство. Такое заявление российский лидер сделал 18 июня с.г. в ходе встречи с министром обороны Саудовской Аравии принцем Мухаммадом бин Салманом в рамках Санкт-Петербургского экономического форума.

Приезд саудовской делегации в Северную столицу и информация о предстоящих визитах глав государств стали настоящей сенсацией. Речь идет не только о перезагрузке российско-саудовских отношений, но и о перспективах формирования совершенно новой геополитической картины в ближневосточном регионе.

Принц Мухаммад – кто он?

Мухаммад бин Салман – представитель нового, даже, вернее сказать, новейшего поколения саудовской элиты. Ему всего лишь 34 года. Считается любимым сыном нынешнего монарха. «Его даже называют «деловой блокнот короля Салмана» и его «записной», — говорит профессор Института стран Азии и Африки МГУ Владимир Исаев.

Официально Мухаммад - третий человек в иерархии КСА. Но, по факту, назначение главой оборонного ведомства делает его вторым, т.к. военная сфера традиционно считается в королевстве в ряду наиболее приоритетных.

Именно принца Мухаммада король выбрал для вояжа в Петербург, который призван разблокировать отношения двух стран и фактически стать подготовительным для

исторического визита Салмана в Москву и Путина в Эр-Рияд.

Президент пригласил короля посетить РФ 20 апреля в ходе телефонного разговора. Лидеры двух стран подтвердили готовность «углублять координацию между Россией и Саудовской Аравией по региональной и международной повестке дня».

Нынешний саудовский монарх уже посещал российскую столицу дважды - в 2003 году, будучи губернатором Эр-Рияда, и в 2007 году уже в статусе наследника престола. В свою очередь, Владимир Путин стал первым главой России, который совершил визит в королевство. Это было в 2007 году.

Кстати, совсем недавно король Саудовской Аравии громко отказался ехать в США, сославшись на занятость в урегулировании йеменского вопроса. В этой связи его желание посетить Москву, вокруг которой Запад выстраивает сеть санкций, привлекло огромное дополнительное внимание.

**Муфтий Гайнутдин – патриот, государственник и активный проводник
российско-саудовской дружбы**

Глава Духовного управления мусульман РФ и Совета муфтиев шейх Равиль Гайнутдин, может быть, как никто другой, всегда прикладывал максимум усилия для налаживания стратегического партнерства с влиятельнейшим государством Залива.

В официальной справке МИД РФ, посвященной отношениям Москвы и Эр-Рияда, его деятельность в этом направлении отмечена особо. Отдельной строкой в числе наиболее серьезных примеров развития российско-саудовских связей в гуманитарной сфере обозначено участие в июне 2008 г. делегации СМР во главе муфтием Гайнутдином в международной конференции на тему «Глобальные вызовы и проблемы современности» в целях подготовки Мадридского форума межконфессионального диалога, который проводился в рамках инициативы саудовского монарха по укреплению доверия между мировыми конфессиями.

Но так было не всегда. В 90-е годы муфтию Гайнутдину порой приходилось действовать, что называется, на свой страх и риск. Он шел вопреки многим высокопоставленным чиновникам, которые видели интерес России только на Западе, а на Ближнем Востоке партнером считали исключительно Израиль. Как подлинный патриот и государственник, Равиль Гайнутдин несмотря ни на что, выбрал тогда путь наибольшего сопротивления, т.к. знал, что в дружбе с Эр-Риядом заключается огромное благо для Родины.

Можно с уверенностью сказать: то, что мы видим сегодня в области налаживания связей с Исламским миром, – это заслуга Гайнутдина. Он был в числе тех, кто в постсоветской России закладывал основу этих отношений.

Как только не клеймили его за это разного рода «эксперты» и борзописцы. Однако сама жизнь наглядно показала, кто был прав, и кто в действительности защищает интересы страны, а кто лишь использует «патриотизм» в своих личных интересах.

Как тут еще раз не вспомнить выдающегося Хакимова. Даже когда Сталин в угоду Британии фактически уничтожал с таким трудом выстроенное здание советско-саудовской дружбы, он, рискуя всем, ставя на карту свое будущее, используя личную дружбу с тогдашним королем Абдель-Азизом, продолжал работать на обеспечение подлинных интересов государства.

За свой талант, патриотизм и принципиальность Карим Хакимов был репрессирован. Да простит Всевышний его грехи и да введет в Сады Рая! Вечная память этому герою российско-саудовской дружбы!

Усилия Хакимова не пропали даром. Сегодня мусульмане России готовы активно включиться в работу по развитию взаимовыгодного партнерства не только с КСА, но и со всеми мусульманскими странами.

30 июня исполняется 10 лет со дня вступления Москвы в качестве наблюдателя в Организацию исламского сотрудничества. Заявленный еще в 2003 г. Владимиром Путиным курс на стратегический диалог с Исламским миром должен, наконец, получить масштабное наполнение и дать серьезные позитивные результаты как в различных сферах экономики, политики и культуры, так и в жизни каждого конкретного россиянина. Необходимый потенциал у этих отношений, без всякого сомнения, есть.

Дамир Мухетдинов

к. полит. н., Ответственный секретарь

Международного мусульманского форума,

Первый заместитель председателя Духовного управления мусульман РФ

Источник: IslamRF.Ru